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Stadtratssitzung im Februar
Die Vertreter des Ing.-Büros Röschert stellten dem 
Stadtrat die Entwurfsplanung für die Umgestal-
tung des Ortseingangs Kitzinger Straße vor. Der 
Ausbau vom Parkplatz bis vor die Einmündung 
Neue Bergstraße erfolgt in Asphaltbauweise, bzw. 
die Gehwege mit Betonpflaster. Der Zugang zum 
Friedhof soll barrierefrei ausgeführt werden. Der 
sich anschließende Bereich bis zum Unteren Tor 
erhält einen Muschelkalkbelag. Nach Abstim-
mung verschiedener Ausbaudetails werden die 
öffentlichen Stellen angehört. Sodann kann das 
Zuwendungsverfahren bei der Regierung in die 
Wege geleitet werden.

Der Stadtrat erhob keine Einwendungen gegen den 
Einbau einer Naturheilpraxis im Anwesen Sonnen-
gasse 9. Bei Bedarf sind zusätzliche Stellplätze auf 
dem Grundstück zu schaffen. 

Der Stadtrat wurde über die vom Ing.-Büro Rö-
schert geplanten und mit dem Amt für Ländliche 
Entwicklung und dem Wasserwirtschaftsamt 
abgestimmten Maßnahmen zur Vorbeugung ge-
gen Überschwemmungsschäden informiert, die 
nördlich des Siedlungsgebiets „Rödelseer Straße“, 
östlich des Baugebiets „Langwasen“ sowie am 
Radweg nach Iphofen realisiert werden sollen. 
Durch eine naturnahe Umgestaltung der Wirt-
schaftswege, das Anlegen von Abflussgräben und 
die Herstellung von Rückhaltebecken soll das Was-
ser aus den Außeneinzugsgebieten abgeleitet und 
gepuffert werden. Durch technische Einrichtungen 
soll ein dosierter Abfluss in die Straßengräben und 
in den Regenwasserkanal in der Rödelseer Straße 
gewährleistet werden. 

Der Stadtrat hat einer Vereinbarung mit der PV 
Willanzheim GmbH zugestimmt, in der sowohl 
der Gemeinde Willanzheim als auch der Stadt 
Mainbernheim eine finanzielle Beteiligung aus 
den Einspeisevergütungen und den Erträgen der 
Photovoltaikanlagen zugesagt wird. 

Stadtratssitzung
Die nächste Stadtratssitzung findet am Donnerstag, 
den 13. März 2025 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal 
des Rathauses statt.

Bauberatung 
Auch im März bieten wir bei Bedarf wieder die 
Bauberatung durch unsere Stadtplanerin an. Wer 
einen Beratungstermin möchte, melde sich bitte 
telefonisch unter 8042-36 oder 8042-37. 

Wichtige Information zum Ablesen der Wasser-
uhren im März
Für alle Verbrauchsstellen (Grundstücke mit Gar-
tenflächen), für welche bei der Abwassergebühr die 
Sommer- / Winterverbrauchsregelung angewandt 
wird, erfolgt von Mitte bis Ende März eine Er-
mittlung der Wasserzählerstände. Die „Ablesung“ 
erfolgt wie bereits im letzten Jahr mit Ablesebrie-
fen. Mitte März werden wir an alle Haushalte, die 
abzulesen sind, eine entsprechende Aufforderung 
zur Selbstablesung verschicken.
Diese Meldekarte ist bis spätestens Donnerstag, 
31.3.2025 bei der Stadtverwaltung abzugeben. 
Sie können die Mitteilung auch faxen, Nr. 804233 
oder per E-Mail an 
dieter.brunner@mainbernheim.de schicken.
Dieser Zählerstand wird dann in der Endabrech-
nung im Herbst berücksichtigt.
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Der Abrechnungszeitraum für die Wasser- und 
Kanalgebühren beginnt weiterhin abweichend 
vom Kalenderjahr am 1. Oktober und läuft bis 30. 
September. Mitte April wird eine Abschlagszahlung 
erhoben. Der Abschlagsbetrag ist in der Regel die 
Hälfte des Rechnungsbetrages der letztjährigen 
Abrechnung. 
Wie bisher werden von Mitte bis Ende September 
alle Wasseruhren für die Abrechnung abgelesen 
und es erfolgt eine Endabrechnung, die zur Zahlung 
Anfang November fällig wird.

Ausweisdokumente
Bitte überprüfen sie, ob Ihr Ausweis noch gültig ist, 
um sich unnötige Probleme und Stress zu ersparen! 
Um einen Ausweis oder Reisepass zu beantragen, 
müssen Sie persönlich im Rathaus vorbeikommen, 
um den Antrag zu unterschreiben und Fingerab-
drücke mittels Fingerabdruckscanner einlesen zu 
lassen. 
Für das Dokument wird unbedingt ein neues 
biometrisches Lichtbild benötigt! Passbilder, die 
nicht den Voraussetzungen entsprechen, müssen 
zurückgewiesen werden! 
WICHTIGE INFORMATION: 
Ab 1.5.2025 können nur noch digitale Passbilder 
verarbeitet werden. Diese erhalten Sie bei zertifi-
zierten Fotografen oder Sie können das Passbild 
auch im Rathaus für 6 € machen lassen.
Der Personalausweis kostet 37,- € und der Reise-
pass 70,- €, sie haben eine Gültigkeit von 10 Jahren. 
Für unter 24-jährige kostet der Personalausweis 
22,80 € und der Reisepass 37,50 €, beide sind je-
weils 6 Jahre gültig. 
Sollte eine einwandfreie Feststellung der Identität 
des Ausweisinhabers nicht mehr möglich sein, 
werden die Dokumente auch vor deren Gültigkeits-
ablauf ungültig und es muss ein neues Dokument 
beantragt werden.
Unbedingt beachten!
Für Kinder muss ein Personalausweis oder Rei-
sepass beantragen werden, wenn eine Reise ins 
Ausland geplant ist. Ansonsten besteht die Aus-
weispflicht erst ab dem 16. Lebensjahr. Auch für 
Kinder ist ein aktuelles biometrisches Passbild 
nötig. Das Kind muss bei der Beantragung dabei 
sein. Ab 6 Jahren sind (wie bei den Erwachsenen) 
Fingerabdrücke und ab 10 Jahren die Unterschrift 
Pflicht.
Die Ausstellung von Ausweisdokumenten für Min-
derjährige bedarf der Beantragung beider Eltern-
teile. Sollte ein Elternteil verhindert sein, gibt es 
ein Formular im Rathaus oder auf der städtischen 

Homepage. Das unterschriebene Formular ist bei 
der Beantragung zusammen mit einer Kopie des 
Personalausweises/Reisepasses des nicht beantra-
genden Elternteils vorzulegen.

Fundsachen
Im Rathaus wurden wieder verschiedene Fundsa-
chen abgegeben.
Wer etwas vermisst kann sich im Rathaus melden. 
Weitere Informationen erteilt Frau Scholler,
Tel. 8042-30 oder unter https://mainbernheim.de/
page/?p=218 .

Blutspendetermine 
Kitzingen: Mi, 12.3.2025 von 16.00 bis 20.30 Uhr, 
Stadtteilzentrum, Königsberger Str. 11
Iphofen: Mo, 17.3.2025 von 16.30 bis 20.30 Uhr, 
Karl-Knauf-Halle, Schützenstraße 3 A
Bitte Termin reservieren!

Der Kreisverband für Gartenbau und Landes-
pflege Kitzingen
sucht eine versierte Schreib- und Fachkraft für ge-
schäftsführende Arbeiten des Kreisverbandes mit 
seinen Ortsvereinen, der Kreisfachberatung, dem 
Bezirks- und Landesverband, sowie Behörden und 
Verbänden. 
Die Vergütung würde im finanziellen Rahmen der 
gültigen Ehrenamtspauschale, 
bzw. nach entsprechender Aufwandsentschädigung 
erfolgen. 
Bewerbung bitte an den 1. Vorsitzenden: 
Karl Wolf - Amtsstück 2 - 97350 Mainbernheim - 
Tel: 0170 2464477 - E-Mail: wolf-karl@t-online.de

Mikrozensus 2025 startet
Das Bayerische Landesamt für Statistik in Fürth 
bittet die Bürgerinnen und Bürger des Freistaats um 
ihre Unterstützung und Mitarbeit bei der Erhebung.
Die Befragungen zum Mikrozensus 2025 finden 
ganzjährig von Januar bis Dezember statt. In 
Bayern werden etwa 130 000 Personen in rund 
60 000 Haushalten befragt. Dabei bestimmt ein 
mathematisches Zufallsverfahren zunächst, welche 
Gebäude- bzw. Gebäudeteile für die Teilnahme 
am Mikrozensus ausgewählt werden. In einem 
weiteren Schritt übernehmen ehrenamtlich tätige 
und geschulte Erhebungsbeauftragte die Aufgabe, 
die zu befragenden Haushalte über die Klingel-
schilder namentlich zu erfassen. Dabei können sie 
sich mittels eines Ausweises als Beauftragte des 
Bayerischen Landesamts für Statistik identifizieren.
Die zufällig ausgewählten Haushalte werden vom 



- Mitteilungsblatt Mainbernheim, Ausgabe 3/2025 - Seite 3 -

BEKANNTMACHUNGEN DER STADT

Bayerischen Landesamt für Statistik schriftlich zur 
Teilnahme am Mikrozensus aufgefordert.
Weitere Informationen finden Sie unter https://
www.statistik.bayern.de/statistik/gebiet_bevoel-
kerung/mikrozensus/index.html  

Stadtflohmarkt
Seit einigen Jahren werden die Dorfflohmärkte 
immer beliebter und nachdem AKuT mehrmals 
angesprochen wurde, so etwas auch einmal bei 
uns zu organisieren, wollen wir es in diesem Jahr 
mit einem Stadtflohmarkt versuchen. Diese Art 
Flohmarkt laufen so ab, dass angemeldete Teil-
nehmer vor ihrem Haus oder in ihrer Garage etc. 
ihre Waren anbieten und die Besucher mithilfe 
eines Plans die verschiedenen Standorte ablaufen 
können. An ein bis zwei zentralen Stellen wird es 
Verpflegungsstände geben. Unser Stadtflohmarkt 
soll am Sonntag, dem 6. April 2025 von 10.30 bis 
17 Uhr stattfinden. Je nach Anmeldeorten würden 
wir dann versuchen, gebündelte Standort zu bil-
den, damit sich nicht alles so verläuft. Gerne kann 
man sich natürlich auch zusammentun oder sich 
einen Platz bei Bekannten im Städtle suchen! Die 
Teilnehmergebühr beträgt 5 Euro (für Werbung, 
Übersichtsplan etc.). Wer Interesse hat, kann sich 
noch bis zum 10. März bei Thomas Bachleitner 
(tbachleitner@web.de / 8772641) anmelden!

Geschichten aus der Geschichte
Ein Hin und Her – Mainbernheim 
zwischen Selbstständigkeit und Ver-
waltungsgemeinschaft
Unter dem Link des Stadtarchivs 
Mainbernheim (archivmainbernheim.

wordpress.com) können Sie nachlesen, wie turbul-
ent die 70er Jahre für unser Städtle waren, als die 
bayerische Gemeindegebietsreform Zuständigkei-
ten und Zugehörigkeiten neu regeln sollte…

Unsere Bücherei empfiehlt
Flaschenpost vom Leben - Roman von Patricia Ko-
elle
Mit kaltem Kalkül - Thriller von Michale Tsokos
Das Juliusspital: Ärztin aus Leidenschaft - Roman 
von C&N Beinert
Für die Teens
Gregs Tagebuch: Volltreffer
Die Verratenen
Für die Kids
Rosa Räuberprinzessin macht Urlaub im Schloss
Die Olchis im Land der Dinosaurier

Zum Vorlesen
Pumuckl feiert Geburtstag
Mein Betthupferlbuch
Und für die ganz Kleinen gibt's wunderschöne Bil-
derbücher
Die Geschichte vom Löwen, der nicht bis 3 zählen 
konnte
Jetzt ist alles wieder gut!
Die Bücherei ist geöffnet
Montags von 17.00 bis 19.00 Uhr.

Begehung einer Teilgemarkung der Stadt mit 
den Feldgeschworenen 
Am Samstag den 29. März 2025 lädt die Stadt 
gemeinsam mit den Feldgeschworenen zu einer 
Teilbegehung unserer Flur ein.
Treffpunkt ist um 10.00 Uhr am Flurdenkmal 
im Rügerrieth.  Der Streckenverlauf ist wie folgt 
geplant: Weg Richtung Michelfeld zum Erlachs-
graben, dann geht es weiter Richtung "Öchsner" 
in Richtung Gemarkungsgrenze Willanzheim und 
wieder zurück zum Flurdenkmal. Dort kann auch 
der Anhänger der Feldgeschworenen samt Ausstat-
tung besichtigt werden. 
Dort gibt es eine Stärkung gegen einen kleinen 
Unkostenbeitrag für alle Teilnehmenden. 
Die Streckenführung ist nicht geeignet für Kinder-
wagen, Rollator etc. Festes Schuhwerk ist unbe-
dingt erforderlich und ggf. Regenschutz. 
Eine Anmeldung ist unbedingt erforderlich und 
zwar bis zum 25. März 2025 im Rathaus. Sollte am 
Veranstaltungstag (29. März) das Wetter extrem 
schlecht sein, wird die Veranstaltung um 1 Woche 
verschoben. Neuer Termin wäre dann Samstag, 5. 
April 2025.

Demenz oder nur Vergesslichkeit 
Früherkennung von Gedächtnisbeeinträchtigun-
gen durch digiDEM Bayern am Mittwoch den 
12.3.2025 in Rödelsee, für Menschen ab 60 Jahre.
digiDEM Bayern (Digitales Demenzregister Bay-
ern) ist ein Forschungsprojekt der Friedrich-Al-
exander-Universität Erlangen-Nürnberg, des 
Universitätsklinikums Erlangen und des Medical 
Valley Europäische Metropolregion Nürnberg.
Wir laden hierzu alle Interessierten auch aus den 
umliegenden Gemeinden zum Testtag ein. Mit zwei 
wissenschaftlich anerkannten Tests, die jeweils 
etwa zehn Minuten dauern, wird die aktuelle Ge-
dächtnisleistung ermittelt. Somit gelangt man zu 
einer Einschätzung, ob eine altersgemäße Gedächt-
nisleistung, eine leichte kognitive Beeinträchtigung 
oder bereits eine beginnende Demenz vorliegt. 
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Die Testungen finden in einem geschützten Rah-
men statt und werden von geschulten Projektmit-
arbeitern durchgeführt. Der Gedächtnistest ersetzt 
keine umfassende ärztliche Diagnose, liefert aber 
erste Hinweise darauf, ob eine weitere Abklärung 
notwendig ist. Die Testungen sind kostenlos und 
unverbindlich. 
Ziel von digiDEM Bayern ist es, die Lebenssi-
tuation von Menschen mit Demenz und deren 
pflegenden Angehörigen nachhaltig zu verbessern, 
besonders im ländlichen Raum. 
Interessierte brauchen dazu nichts mitzubringen, 
außer wenn nötig Ihre Seh- und Hörhilfen. 
Wo: Rödelsee, im Pfarrheim von St. Benedikt, 
Dorfgraben 10 
Wann: Mittwoch, den 12.3.2025, von 14.00 bis 
17.00 Uhr
Anmeldung und weitere Infos unter.: 0176 5789 
5616, https://digidem-bayern.de  

Umweltstation Kitzinger Land
Das aktuelle Programm für 2025 finden Sie unter 
www.umweltstation-landkreis-kitzingen.de
Das Jahresprogramm liegt im Rathaus zu Mitnah-
me aus.
Amt für Ernährung, Landwirtschaft und Fors-
ten Kitzingen-Würzburg
Die Termine für das Netzwerk „junge Eltern / 
Familien Ernährung und Bewegung“ für Eltern, 
Großeltern, Tagesmütter mit Kindern von 0 bis 
3 Jahre im Landkreis Kitzingen, finden Sie unter 
https://t1p.de/pish.
Anmeldung zu den Kursen ist möglich unter www.
aelf-kw.bayern.de/ernaehrung, poststelle@aelf-kw.
bayern.deoder Tel. 09321-3009-0. Weitere Ver-
anstaltungen und Informationen für Erwachsene 
finden Sie unter www.aelf-kw.bayern.de.

Agentur für Arbeit Würzburg
Die Termine finden Sie unter 
http://www.arbeits-agentur.de/veranstaltungen 
oder www.angeklickt-durchgeblickt.de.

Staatlichen Realschule Kitzingen
Die Anmeldewoche zum Übertritt in die 5. Jahr-
gangsstufe an der Staatlichen Realschule Kitzingen 
findet vom 5. bis 9.5.2025 statt.
Wir bieten am Samstag, 5.4.2025 sowie am Sonn-
tag, 6.4.2025 jeweils von 10.00 bis 13.00 Uhr 
Hausführungen an. Dauer jeweils 30 Minuten.
Zur Koordinierung bitten wir um telefonische Ter-
minvereinbarung mit unserem Sekretariat unter der 
09321/267590. Für Fragen stehen auch die Schul-
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leitung und unsere Beratungslehrkraft an beiden 
Tagen zur Verfügung. Auf unserer Homepage www.
rs-kitzingen.de  haben Sie auch die Möglichkeit 
die Schule digital zu erkunden. Weitere Auskünfte 
erhalten Sie gerne über das Sekretariat und bei der 
Schulleitung (Tel. 09321 267590).

Armin-Knab-Gymnasium
Am 13.3.2025 stellen wir Ihnen um 18.00 Uhr in 
der Aula des AKG unser Gymnasium vor mit Haus-
führungen ab 17.00 Uhr und einem Extraprogramm 
für Ihre Kinder, auf das Sie schon gespannt sein 
dürfen.  Am 7.4 um 17.00 Uhr findet zusätzlich eine 
Infoveranstaltung zu Latein als 1. Fremdsprache 
statt. Anmeldewoche von 5. bis 9.5.2025.
Sie haben Fragen? Kontaktieren Sie uns! E-Mai: 
mail@akg-kt.de, Telefon: 09321-13170, https://
www.armin-knab-gymnasium.de

Klara-Oppenheimer-Schule, Würzburg / Tag 
der offenen Tür
Herzliche Einladung zu unserem „Tag der offenen 
Tür“ am Samstag, 22.3.2025 von 10.00 Uhr bis  
15.00 Uhr. An diesem Tag stellen wir unsere Aus-
bildungsgänge der Berufsfachschulen für 
Ernährung und Versorgung
Kinderpflege (Voll- und Teilzeit) und 
Sozialpflege 
sowie die Aufstiegsfortbildung in der Fachakade-
mie für Ernährungs- und Versorgungsmanagement 
vor.
Für das leibliche Wohl wird bestens gesorgt sein. 
Wir freuen uns auf Sie!

Klara-Oppenheimer-Schule, Königsberger 
Straße 46, 97072 Würzburg 

Homepage: www.klara-oppenheimer-schule.de
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FREIWILLIGE FEUERWEHR - LÖSCHKIDS

Samstag, 8.3. 
Die Banamer Löschkids treffen sich wieder am alten 
Feuerwehrhaus in Mainbernheim. Hierzu sind alle 
recht herzlich eingeladen. 
Alle 6-8 Jährigen treffen sich von 15 - 16 Uhr und 
alle 9 - 11 Jährigen von 16.15 - 17.15 Uhr 
Neugierige Kinder dürfen gerne zum Schnuppern 
vorbei kommen.

FREIWILLIGE FEUERWEHR

Samstag, 8.3. um 19.00 Uhr
Jahreshauptversammlung

KGL. PRIV. SCHÜTZENGESELLSCHAFT

Freitag, 14.3. um 19.30 Uhr
Generalversammlung

OBST- UND GARTENBAUVEREIN

Sonntag, 9.3. um 14.00 Uhr
Herzliche Einladung zur diesjährigen Jahreshaupt-
versammlung im Gasthof »Zum Goldenen Löwen«
Tagesordnung

• Begrüßung
• Totengedenken 
• Grußworte 
• Berichte Schriftführer, Jugendbeauftragte, Kas-
sier, Kassenprüfer
• Entlastung des Kassiers und der Vorstandschaft
• Neuwahlen 
• Ehrungen 
• Jahresprogramm 2025
• Wünsche und Anregungen 

--------------------------------
DIE NATURPROFIS
Jugendgruppe des Obst- und Gartenbauvereines
SAMSTAG, 22. März
"Wir rahmen die Natur ein"
Brotzeit oder so etwas in der Art haben wir, wie im-
mer für EUCH vorbereitet
Treffpunkt im Kindergarten Mainbernheim im
Johann-Knab-Weg um 14.30 Uhr bis ca. 16.30 Uhr.

--------------------------------
Informationen über den OGV erhalten Sie unter 
www.ogv-mainbernheim.de

REPAIR-CAFE

Immer am ersten Samstag eines Monats von
10.00 bis NEU!! 12.00 Uhr 
sind wir im Evang. Gemeindehaus für Sie da  
Neu ist: Die Tel.Nr. 0160-98 48 06 67 ist am Freitag 
vor dem Repairtag von 16.00 bis 18.00 Uhr zuver-
lässig besetzt. Unter dieser Telefonnummer haben 
wir auch schon öfters Gegenstände zum Tausch 
oder zum verschenken angeboten. Nutzen Sie diese 

VEREINSNACHRICHTEN

ALTSTADTFREUNDE E. V.
Mittwoch, 19. März um 19.30 Uhr
Herzliche Einladung zu unserer diesjährigen Jahres-
hauptversammlung im Gasthof »Zum Goldenen 
Löwen«. 
Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen: 

1. Begrüßung
2. Bericht des 1. Vorsitzenden 
3. Bericht des Kassiers
4. Bericht des Kassenprüfers (Beantragung Ent  
   lastung)
   4a) Entlastung des Kassiers  
    4b) Entlastung des Vorstandes 
5. Neuwahl des/der Kassenprüfer-/in
6. Ausblick 2025
7. Anträge
8. Wünsche und Anregungen

Anträge bitten wir via mail bis zum 5.3.2025 unter 
altstadtfreunde-mainbernheim@web.de einzureichen

AWO
Rosenmontag, 3.3. um 14.30 Uhr
Der AWO Kreisverband Kitzingen lädt zum außer-
planmäßigen Stammtisch in der AWO Tagespflege, 
Am Stadtgraben 3 in Kitzingen ein. Es erwartet 
uns das Höpper Prinzenpaar und das Tanzmarie-
chen. Geleitet wird der Stammtisch von Marga-
rete Herold. Auch Nichtmitglieder sind herzliche 
willkommen. Namentliche Anmeldungen bitte an 
kv-kitzingen@awo-unterfranken.de oder unter 
09321 / 9254285 (AB).

--------------------------------
AWO-Ostseefahrt nach Kühlungsborn 
Der AWO Kreisverband Kitzingen lädt vom 4. 
bis 11. Mai 2025 an die Ostsee nach Kühlungs-
born ein. Die Reise umfasst 7 x Übernachtung im 
Komfortzimmer inkl. HP im MORADA Resort mit 
exklusiver Strandlage. Alle Busfahrten, Tagesaus-
flüge (z. B. zu den Kreidefelsen), Führungen (z. B. 
Stadtführung Stralsund) und Schifffahrten (z. B. zur 
Insel Hiddensee) sind im Preis von 1.050 € p. P. im 
DZ (AWO-Mitglieder) bzw. 1.150 € p. P. im DZ 
(Nicht-Mitglieder) inkludiert (EZ-Zuschlag: 110 
€). Es werden Bushaltestellen in Mainbernheim, 
Marktbreit, Kitzingen und Würzburg angefah-
ren. Änderungen vorbehalten. Reisebegleitung: 
Margarete Herold. Für weitere Informationen 
/ Anmeldung bitte wenden an: kv-kitzingen@
awo-unterfranken.de oder 09321 / 9254285 (AB).

BANAMER BÄREN

Freitag, 4.4. um 18.30 UIhr
Jahreshauptversammlung
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Samstag, 5.4. um 14.00 Uhr
Einladung zur Jahreshauptversammlung des TSV 
Mainbernheim eV im Sportheim.
Tagesordnung:

1. Bericht des 1. Vorsitzenden
2. Berichte der Abteilungen
3. Bericht des Kassiers und des Revisors
4. Entlastung des Kassiers
5. Entlastung der Vorstandschaft
6. Satzungsänderung!
7. Wünsche und Anträge

ACHTUNG: Eine Gegenüberstellung der aktuellen 
Fassung der Satzung und des Entwurfs der neuen 
Satzung mit farbiger Markierung der Ergänzungen 
und Streichungen ist spätestens ab Mitte März auf der 
Internetseite des TSV unter www.tsvmainbernheim.
de unter dem Reiter „Verein“ und dort unter „Satzung 
und Verträge“ veröffentlicht. Beides wird auf Wunsch 
gerne per E-Mail übermittelt. Anfragen dazu bitte an 
mail@tsvmainbernheim.de.
Anträge, die von der Mitgliederversammlung behan-
delt werden sollen, müssen spätestens 7 Tage vorher 
beim 1. Vorsitzenden schriftlich eingereicht werden.

VdK
Donnerstag, 27.3. um 18.30 Uhr
Herzliche Einladung zu unserem Dämmerschop-
pen-Treff ins Sportheim »Zum Mile« in Mainbern-
heim. Auch Nichtmitglieder sind herzlich willkom-
men. Der Abend ist gedacht zu einem gemeinsamen 
Gedankenaustausch.
Es grüßt Sie herzlich bis dahin 
die Vorstandschaft

Gelegenheit, ebenso wie das »Schwarze Brett« auf 
der Website der Stadt. 
Bei Bedarf holen und bringen wir Ihre defekten Ge-
räte, wenn Sie nicht mobil sind. 
Wenn möglich, bitte vorhandene Unterlagen von den 
Geräten mitbringen.

SPD
Donnerstag, 6.3. um 19.00 Uhr
Generalversammlung

TSV
Fasching 2025
Samstag, 1.3.2025
Faschíngsparty in der Mehrzweckhalle »In Bana 
steppt der Bär«
Einlass: 18.33 Uhr  (Happy Hour bis 19.33 Uhr)
Eintritt: 8,50 Euro - ab 16 Jahren (es wird kein Mut-
tizettel akzeptiert).
Ab 19.33 Uhr Aufritt von 8 Männerballett-Gruppen 
und Showtanzgruppe.
Im Anschluss Party mit Dj Chris.tian
Sonntag, 2.3.2025
Faschingszug und Kinderfasching
Beginn Faschingszug um 13.11 Uhr durchs Städtle
(Treffpunkt zur Aufstellung ist um 12.30 Uhr beim 
Autohaus Wolf).
Im Anschluss Kinderfasching in der Mehrzweckhalle. 
Einlass 14 Uhr bis 17 Uhr - EINTRITT FREI 
Hinweis: Alle Kinderwägen müssen zur Einhaltung 
der Fluchtwege auf den gekennzeichneten Plätzen 
im Vorraum bleiben.
Es werden noch Helfer für Küche, Bar, Getränke-
ausschank  etc. benötigt!!!
Ein reibungsloser Ablauf und eine spaßige Veranstal-
tung sind nur gewährleistet, wenn ausreichend Helfer 
mitwirken. Wir freuen uns über jede helfende Hand, 
auch Nichtmitglieder des TSV sind als Helfer will-
kommen.  Rückmeldung an Rosalia (0151-58749083) 
Athina (0157-35447845).
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Nach unserer 
Winterpause 

sind wir wieder 
für Sie da!

Unsere Öffnungszeiten sind 
Donnerstag und Freitag

ab 17.30 Uhr 
Samstag  und Sonntag
von 11.30 bis 14.00 Uhr

und ab 17.30 Uhr.und ab 17.30 Uhr.

Gasthof zum Falken
Telefon (09323) 87280

info@zum-falken.de

Wir suchen freundliches,
zuverlässiges Personal und 

freuen uns über Ihre 
Kontaktaufnahme.

dieter
wagner

* 3.5.1937   † 11.1.2025

       Danke
für die große
Anteilnahme

am Tod meines
lieben Mannes,

meines Vaters

Gerlinde Wagner
Matthias Wagner mit Familie

Danke für die vielen Zeichen der 
Verbundenheit und Wertschätzung 
- mündlich und schriftlich -, für die 
würdevolle Trauerfeier und für die 

Spenden für Brot für die Welt

Mainbernheim, März 2025

EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE

Evang.-Luth. Pfarramt, Gartenweg 9, Telefon 09323-261, 
Fax 09323-1644 - www.mainbernheim-evangelisch.de
Gottesdienste 
jeden Sonntag
Jeden Sonntag um 9.30 Uhr in der Evang. Kirche
Kindergottedienst
Jeden Sonntag um 9.30 Uhr im Gemeindehaus
Krabbelgruppe
jeden Mittwoch um 9.15 Uhr im Gemeindehaus
Seniorenkreis
Donnerstag, 20.3. um 14.30 Uhr im Gemeindehau

KATHOLISCHE KIRCHENGEMEINDE

Kath. Pfarramt, Hauptstraße 40, Großlangheim
Telefon 09325-370, Fax 09325-980551
Mail Pfarrei: Grosslangheim@bistum-wuerzburg.de
Gottesdienste
Sonntag, 2.3. um 10.30 Uhr - Wortgottesdienst
Mittwoch, 5.3. um 18.30 Uhr
Wortgottesdienst mit Aschenkreuz
Sonntag, 9.3. um 10.30 Uhr - Gottesdienst
Sonntag, 16.3. um 10.30 Uhr - Wortgottesdienst
Sonntag. 23.3. um 10.30 Uhr
Gottesdienst mit anschließendem Fastenessen. 
Angeboten werden: Gemüse-Curry mit Reis oder 
Gemüsesuppe mit Brot. Jedes Essen kostet 4,- €.
Sonntag, 30.3. um 10.30 Uhr - Wortgottesdienst

Sonstige Termine:
Freitag, 7.3. um 18.30 Uhr
Ökumenischer Gottesdienst zum Weltgebetstag der 
Frauen. Diesjähriges Thema: »Cookinseln«.
Samstag, 15.3. um 14.00 Uhr
Abfahrt an der kath. Kirche zum Ausflug nach Sulz-
feld zum Gutsausschank der Fam. Staudt.
Anmeldung bitte bei Angelika Gahr, Tel. 6975
Osterbrunnen 2025
Wir wollen wieder einen Osterbrunnen schmücken. 
Hierzu benötigen wir Ihre Hilfe für Grüngutspenden 
(Buchs, Eibe, Thuja,Tanne etc.).
Bitte in der Woche ab 1.April bis spätestens 9.April 
in der Hofmannsscheune am Bauhof ablegen. Falls 
bei Ihnen vor Ort geschnitten werden soll, bitte recht-
zeitig Bescheid geben. Auch Abholung des Grüngutes 
ist möglich.
Zum Binden treffen wir uns am 10.April um 14.00Uhr 
in der Hoffmannsscheune am Bauhof. Bitte Garten-
schere mitbringen. Es ist jeder herzlich eingeladen.
Bei Fragen können Sie sich gerne bei Eleonore Dürr 
Tel.3561 melden. Vielen Dank für Ihre Mithilfe!

KIRCHLICHE NACHRICHTEN
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Geschäftsführer: 
P. Schäfer-Dominski

· · · ·   MA I N B E R N H E I M   · · · ·
Tel. 09323 8777038 - auch WhatsApp

 Paul 0179-4663679 · Phil 0174-3665879
 www.schaefer-dominski.de · info@schaefer-dominski.de

Carport - Garagen
Kamine - Dachgauben 

Pergolen - Vordächer

SPENGLERARBEITEN
und DACHARBEITEN

beim Dachdeckermeisterbetrieb

Geschäftsführer: Paul Schäfer

4spaltig/ 60

2sp/85 mm

2sp/78 mm
5% Rabatt
167,77

4spaltig/ 60
5% Rabatt
255,91 €

Powered by Paul Schäfer

Komplett von uns: 
Genehmigung – verlegen – anschließen –glücklich sein! 

Angebote in kürzester Zeit

Photovoltaikanlagen in jeder Größenordnung

info@kitzinger-bausa.de
www.kitzinger-bausa.de 
Tel.: 0163  8035715 
und 09323 8777038 
Geschäftsführer: Paul Schäfer

auch
WhatsApp

IN MAINBERNHEIM

00
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 www.schaefer-dominski.de · info@schaefer-dominski.de

Carport - Garagen
Kamine - Dachgauben 
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4spaltig/ 60

2sp/85 mm

2sp/78 mm
5% Rabatt
167,77

4spaltig/ 60
5% Rabatt
255,91 €

Powered by Paul Schäfer

Komplett von uns: 
Genehmigung – verlegen – anschließen –glücklich sein! 

Angebote in kürzester Zeit

Photovoltaikanlagen in jeder Größenordnung

info@kitzinger-bausa.de
www.kitzinger-bausa.de 
Tel.: 0163  8035715 
und 09323 8777038 
Geschäftsführer: Paul Schäfer

auch
WhatsApp

FENSTER + TÜREN

AUSSENBEREICH

INSEKTENSCHUTZ

TREPPENBAU

GEPRÜFTER RESTAURATOR
SCHREINEREI HARTLIEB

DÜRRESEEWEG 14 • MAINBERNHEIM • TEL. 09323-1770

MÖBEL + INNENAUSBAU

FUSSBÖDEN

STÜHLE + TISCHE

DENKMALPFLEGE
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Ihr
Fahrzeug
in guten 
Händen

Auto-Service
Michael Roß

Sickershäuser Weg 2b · 97350 Mainbernheim
Mobil-Telefon: 0171/7340272 · Telefon: 09323/804594

www.auto-service-ross.de · autoservice.ross@t-online.de

Unsere Leistungen:
� HU (Dekra) + AU
� Motordiagnose + Instandsetzung
� Reparatur und Wartung aller Fabrikate
� Klimaanlagen-Service auch 1234yf
� Reifenservice und Einlagerung
� Unfallinstandsetzung und Lackierung
� Muscle Car Vermietung
� Unfallgutachten – Kostenvoranschlag
� Zweirad-Instandsetzung
� Computer 4-Rad Achsvermessung
� Verglasung + Steinschlagreparatur

Faschingszeit ist Krapfenzeit
danach Quarktaschen

und Zimtrollen

Mobil
0160-94917372

Telefon 09323-5077

Nissan-Service seit über 35 Jahren! 

Neu-, Jahres-, Gebrauchtwagen, Tageszulassungen

AUTOSERVICE FÜR ALLE FABRIKATE
Reparaturen ∙ Kundendienst ∙ Unfallinstandsetzung ∙ Werkstattersatzwagen

Reifenservice mit Reifeneinlagerung ∙ TÜV jeden Donnerstag

Autohaus - Landtechnik

Wir stellen ein:

KFZ-Mechaniker ∙ KFZ-Auszubildende

Brennholz
ofenfertig zu verkaufen -

mit Lieferung
Tel.: 0170-5947615

Familie mit 2 Kindern
sucht 4-Zimmer-Wohnung oder

kleines Häuschen zur Miete.
Tel. 0170-9315740
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Hausnotruf.
Das Rote Kreuz, zum Drücken nah.

„Meine Mutter weiß genau:

Wenn sie Hilfe braucht, tue ich alles,

was ich kann. Aber im akuten Notfall?

Da kann das Rote Kreuz einfach mehr.

Und das weiß sie ja auch. Es ist also

eigentlich nicht ihr,

sondern unser Hausnotruf.

Er macht uns beide sicherer.“

www.hausnotruf-mainfranken.de │ Tel. 0931 80008-510

Uwe Amtmann
Hausmeisterdienste

Entrümpelungen 
Autoüberführungen

Fahrdienstleistungen - LKW
und diverse Gartenarbeiten

Klostergasse 8a - Mainbernheim
Tel. 0162 7753150 oder uwe.amtmann@hotmail.de

Das nächste
Mitteilungsblatt

erscheint am Freitag, 
4.4.

Redaktionsschluss für 
diese Ausgabe ist am

Donnerstag, 27.3.
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